N°60 p200

@ Un protocole de traitement d'une maladie comporte la

mise en place d'une perfusion de longue durée.
Grace a cette derniére, la concentration du médicament
dans le sang du patient (en micromole par litre) au fil
du temps (en heure) est modélisée par la suite (C,) de
terme général :

C.= %(1—e‘%).

- d est le débit de la perfusion en micromole par heure.
- a est la clairance en litre par heure.

1. La clairance d'un patient est de 7 L-h™" et on régle
le débit de la perfusion a 84 uM-h'.

a. Déterminer la concentration du médicament dans
le sang au bout de 5 h.

b. Observer I'évolution de cette concentration sur une
durée de 48 h. Que peut-on observer ?

Ce phénomeéne est appelé « phénomeéne de plateau ».

y 3 PRISE D'INITIATIVE |
Chez un autre patient, beaucoup plus agé, la clairance
est de 3 L-h™". Comment régler le débit de la perfu-
sion pour obtenir un plateau efficace de 15 uM-L'?
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TYPE: HUIpgIA¢s2] SUITE(»+1) SUITE(»n+2)

nMin=0
[1-¢ ")

B~u(»)B12l1-e

u(@)g

u(1)=H

i-vin)=

v(@)=

v(l)=
1.00 1.01 13.00 8.1%5 25.00 10.65 37.00 11.53
2.00 1.93 14.00 | 8.47 26.00 | 16.77 38.00 | 1157
3.00 2.77 1500 | 8.77 27.00 | 16.87 39.00 | 11.60
4.00 3.54 16.00 | 9.04 28.00 | 10.96 40.00 | 11.64
5.00 y.25 17.00 9.29 29.00 11.05 41.00 11.67
6.00 4.99 18.60 | 9.52 36.00 | 11.13 42.00 | 11.70
7.00 5.50 19.00 | 9.72 31.600 | 11.20 43.00 | 11.72
8.00 | 6.04 20.00 | 9.91 32.00 | 11.27 yy 00 | 1174
9.00 6.5Y 21.00 | 10.09 33.00 | 11.33 4ys.00 | 11.77
10.00 7.00 22.00 10.25 34.00 11.39 46.00 11.79
11.60 7.42 23.00 10.40 35.00 11.4Y4 47.00 11.80
12.00 7.80 24.00 10.53 36.00 11.49 48.00 11.82
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